

- 一、甲因故與 A 結仇，夥同乙、丙持刀守候 A 住家附近。A 偕同小孩返家，丙不願小孩被波及，於是丙放棄行動，不理甲、乙而自行離去。但甲、乙仍揮刀刺殺 A，A 血流如注。乙突受驚嚇，立刻棄刀逃離現場。甲此時突生悔意，並即電召救護車。惟救護車未到，A 已先被路人送醫，後倖得不死。試問甲、乙、丙應如何論處？（34 %）
- 二、甲男長期受到同事 A 女的奚落，但因身材瘦小且內向，遲遲不敢反抗，不滿與憤怒持續累積。某日，甲讀到新聞報導指出：「喝酒有壯膽作用，且進入酩酊狀態，還可能免除刑事責任。」受此報導鼓舞，決意回擊 A，遂利用下班前喝下烈酒 500CC，到公司停車場埋伏，趁著酒意持鋁球棒朝 A 腹部揮去，但因 A 閃躲而擊中頭部，送醫後發現腦部嚴重瘀血，經緊急開刀後，倖免於死。甲在逃離現場之際，隨即被其他同事逮捕，並送警究辦。經警方送到醫院抽血酒測結果，發現甲當時體內確實酒精過量，已到不能辨識其行為違法或欠缺依其辨識而行為之能力的程度。問刑法上該如何評價甲的行為？（33%）
- 三、A 是電子琴樂師，在位於鄉間獨棟的甲莊園餐廳負責演奏，與駐唱歌手 B 經常一起搭配在餐廳 VIP 包廂演出，包廂用餐客人點歌時，A 負責演奏電子琴，B 則負責演唱，兩人感情深厚。某日晚餐時刻，兩人搭檔在客人 X 作東包下的包廂演出，酒酣耳熱之際，X 連續點唱「忠孝東路走九遍」九次，A 不耐煩，故意加快節奏並且升高音調讓 B 跟不上，引起糾紛，兩人雖然在店經理出來安撫後向 X 敬酒賠不是，雙方言和，但 A 心中憤怒難消，遂在夜間 10 點半完成演奏後，持鋁棒沿著莊園內唯一的一條道路尾隨 X 穿過花園前往廁所，待 X 上完廁所出來洗手之際，在微弱昏暗燈光下就持鋁棒對 X 痛打，X 發現攻擊自己的黑影擋在前方道路，只好跑往廁所後方約 150 公分高的莊園矮牆。X 隔著磚牆看到外面遠處有路燈，同時聽到水流聲，知道矮牆外面有排水溝，但因 A 瘋狂追打，因此決定爬牆後奮力躍下逃離現場。然 X 所跳之處，是莊園餐廳後方的大排水溝，寬 3 公尺，深 4.5 公尺，水深 50 公分，X 奮力跳下時撞及頭部，身上也多處骨折。莊園餐廳老闆聽到打鬧聲後立即趕來將 X 送醫，但 X 仍不治死亡。事後經確認，X 的死因是墜落撞擊時所生之顱內出血導致窒息而死。試分點詳附理由回答下列問題：
- (1) X 的死亡與 A 的行為有無因果關係（13%）？
- (2) X 的死亡結果可否歸責於 A（20%）？